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ДЕЯКІ ІМУНОЛІЧНІ ТА МІКРОЦИРКУЛЯТОРНІ ЗМІНИ 
У ЖІНОК З ЕКТОПІЄЮ ШИЙКИ МАТКИ ТА ЇХ КОРЕКЦІЯ

говсєєвд.о.
м. Харк ів

Актуальним питанням практичної медицини є оцінка стану мікроциркуляції (МЦ) 
крові при діагностиці різних захворювань, проте залишаються відкритими питання про 
стан МЦ у хворих з доброякісною патологією шийки матки, а також про зміни, що вини­
кають при застосуванні різних методів лікування [1, 3]. Також, на даний час збільшився 
інтерес до вивчення імунологічних особливостей при ектопії шийки матки (ЕПІМ ), оскіль­
ки питання про ступінь і характер імунних порушень при даній патології суперечливі й ви­
магають подальшого вивчення [2, 4]. Виходячи з цього, є необхідність пошуку нових більш 
ефективних, патогенетично обґрунтованих способів терапії.

Тому метою даного дослідження була розробка нових методів лікування хворих з 
ЕПІМ на підґрунті виявлення порушень МЦ та імунологічних процесів.

М атеріал і методи дослідження
Було обстежено 90 жінок з ЕПІМ у віці від 18 до 37 років. До І групи (основної) уві­

йшли 45 жінок, яким проводилося комплексне лікування, що засноване на застосуванні 
озонотерапії до та після радіохвильової деструкції патологічного вогнища. До II групи (по­
рівняння) увійшли 45 жінок, яким проводилося традиційне лікування радіохірургічним 
методом.

Дослідження МЦ в епітелії шийки матки проводили за допомогою методу лазерної 
допплерівської флоуметрії (Л Д Ф ) шляхом використання серійного апарату «ЛАКК-02» 
(Лазма, Росія). Визначали основний кількісний параметр кровотоку -  показник мікроцир­
куляц ії (ПМ ).

Дослідження особливостей імунологічного гомеостазу, яке проводилося шляхом ви­
значення рівня вмісту про- та протизапальних цитокінів та ІН Ф  в цервікальному секреті 
та сироватці крові, визначали методом імуноферментного аналізу за допомогою комерцій­
ної тест-системи виробництва ЗАТ «Вектор Вест» (Росія).

Результати дослідження та їх  обговорення
У  всіх жінок з ЕПІК до лікування при вивченні цитокінового статусу було встановлено 

місцевий цитокіновий дисбаланс, тому під впливом традиційного лікування вже на 8 добу 
спостерігалася тенденція до зниження рівня прозапальних цитокінів ІЛ-1 , ІЛ-6, ФНО і 
підвищення рівня ІЛ-10. Через 1 місяць рівні ІЛ-1 , ІЛ-6, ФНО достовірно відрізнялися від 
їх значень до початку лікування (р 0,05). Проте в цей термін і через 6 місяців, незважаючи 
на позитивну динаміку нормалізації цитокінового балансу, рівні прозапальних цитокінів у 
крові залишалися вище за норму. У  пацієнток І групи відразу після лікування відбувала­
ся швидка нормалізація цитокінового балансу в сироватці крові та в цервікальному секре­
ті. Так, відбувалося достовірне зниження ІЛ-6 і ФНО та суттєве підвищення рівня ІЛ-10 і 
ІН Ф  (р 0,05). Через 1 і 6 місяців значення всіх про- та протизапальних цитокінів відповіда­
ли нормі.

При аналізі результатів ЛДФ-грам у всіх хворих з ЕПІМ було діагностовано порушен­
ня базального кровотока, що виявлялося в зниженні ПМ, при цьому патологічний -  застій­
ний тип М Ц виявлений у 85% обстежуваних пацієнток. Результати ЛДФ-дослідження у 
всіх хворих II групи показали, що через 3 місяці після лікування аналіз стану М Ц не ви­
явив достовірних відмінностей значень ПМ порівняно з такими до лікування та вираженої 
динаміки на ЛДФ-грамах не спостерігалося. При дослідженні МЦ у хворих з І групи через 
З місяці після терапії, незважаючи на застійні явища, що зберігаються, відзначалася тен­
денція до зростання значень, ПМ збільшувався в середньому в 1,3 рази. При аналізі ЛДФ- 
грам, знятих у хворих з ЕПІМ через 6 місяців після лікування, було встановлено, що тен­
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денція до поліпшення показників МЦ спостерігалася тільки в пацієнток з І групи, тоді як у 
пацієнток II групи вони були без істотних змін.

Висновки
Таким чином, результати проведеного дослідження дозволили визначити, що добро­

якісні захворювання шийки матки призводять до різних порушень МЦ та цитокінового 
дисбалансу. Застосування озонотерапії в комплексі лікування призводить до нормалізації 
МЦ у шийці матки та нормалізації імунологічних показників, що дає можливість оптимі- 
зувати лікувальну тактику й запобігти формуванню рецидивів захворювання.
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